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DATE-4 /8 /2023  
GRADE- 8  AB 

CPE-1 [2023  -24  ] 
HINDI [2ND Language] 

 Max marks- 20  
 Time –50 mins   

 
 सामान्य निरे्दश : 
 1. निम्िलिखित निरे्दशों को बहुत सावधािी से पढ़िए और उिका पािि कीजिए | 
 2.  प्रश्िों के उत्तर अंक अिुसार व क्रमािुसार र्दीजिए | 

िंड – ‘अ’- वस्तुपरक प्रश्ि 

क्रम सं प्रश्ि अंक 

 A -SECTION   

 िीचे ढ़र्दए गए गदयांश को ध्यािपूववक पढ़िए और उस पर आधाररत प्रश्िों के उत्तर 
र्दीजिए [ UNSEEN PASSAGE READING ] 

5X1=5 

  
बिती ििसंख्या ि ेअिके प्रकार की समस्याओं को िन्म ढ़र्दया है- रोटी, कपडा, 
मकाि की कमी, बेरोिगारी, निरक्षता, कृषि एवं उदयोगों के उत्पार्दिों में कमी आढ़र्द। 
हम जितिा अधधक उन्िनत करते हैं या षवकास करते हैं ििसंख्या उिके अिुपात में 
कही ंअधधक बि िाती है। बिती ििसंख्या के समक्ष सभी सरकारी प्रयास असफि 
ढ़र्दिाई रे्दते हैं। कृषि उत्पार्दि और औदयोधगक षवकास बिती ििसंख्या के सामिे 
िगण्य लसदध हो रहे हैं। इि सभी बातों को ध्याि में रिते हुए ििसंख्या वधृध पर 
नियंत्रण की अनत आवश्यकता है। इसके बबिा षवकास के लिए ककए गए सभी प्रकार 
के प्रयत्ि अधूरे रह िाएँगे। 

  

1 
 
     

बिती ििसंख्या ि ेककसे िन्म ढ़र्दया है? 
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A) र्दगुुवणों को                          B) अिेक प्रकार की समस्याओं को        
C) र्दभुावविाओं को                      D) अिेक प्रकार की षवपर्दाओं को  

2  षवकास कायव क्यों िहीं ढ़र्दिाई रे्दते ? 

A) राििीनतक अक्षमता के कारण           B) समस्याओं के कारण 

C) भ्रष्टाचार के कारण                    D) ििसंख्या की वदृधध के कारण 

 

3 बिती ििसंख्या ि ेइिमें से ककस समस्या को िन्म िहीं ढ़र्दया है? 

A) रोटी कपडे की समस्या                    B) बेरोिगारी की समस्या 

C) निरक्षरता की समस्या                  D) र्दहेि की समस्या 

 

4 बिती ििसंख्या के समक्ष कौि से प्रयास असफि ढ़र्दिाई रे्दते हैं? 

A) सभी सरकारी प्रयास                    B) सभी मािवीय प्रयास 

 C) सभी गैर-सरकारी प्रयास                D)  सभी सामाजिक प्रयास 

 

5 “िगण्य” शब्र्द का सही अर्व है  
A) बहुत                                              B) र्ोडा 

C) पयावप्त                              D)  अपयावप्त  

 

              

  B –SECTION            

 निरे्दशािुसार ररक्त स्र्ाि की पूनत व कीजिए [ FILL IN THE BLANK ] 5X1=5 
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6 शरीर = _________ , _____________  [पयावयवाची शब्र्द पहचानिए] [FIND 
THE SYNONYMS ] 
A) फूि , कुसुम                                          B) सुधा ,पीयूि                                     

C) गात , रे्दह                         D) वि , कािि 

7 फब = _______________     [उधचत  अर्व  पहचानिए] |[FIND MEANING] 
A) वक्त                              B) शोभा  

C) कोम                               D) चाह 

  
 

8 "ियपुर बहुत स्वच्छ शहर है।" [उधचत षवशेिण शब्र्द चुनिए] [FIND THE 
ADJECTIVE] 
A) स्वच्छ                             B) बहुत 

C) ियपुर                             D) शहर 

 
 

9 'प्रेमचंर्द एक उपन्यासकार है।' [ उधचत संज्ञा के भेर्द चुनिए।] [ FIND  THE TYPE 
 OF NOUN] 
A) िानतवाचक संज्ञा                      B) व्यजक्तवाचक संज्ञा 

C) भाववाचक संज्ञा                       D) द्रव्यवाचक संज्ञा 

 

10 अपिा x  __________  [उधचत षविोम शब्र्द   चुनिए ] [FIND OPPOSITE ] 
A) कठोर                                B) षवि  
C) आरंभ                                D) पराया 

 

 पयावयवाची का सही लमिाि कीजिए।     FOLLOWINGCH THE MAT  1x5=5 

11 

12 

13 

14 

15 

प्रत्यूष  सुधा 

पात  सवेरा 

अमतृ  हाथ 

कर  शाखा  

डाल पत्ता  
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 C -SECTION   

 निम्िलिखित प्रश्ि का उत्तर लिखिए :- [ ANSWER THE QUESTION ]  

16 

 
17 

कषव को ऐसा षवश्वास क्यों है कक उसका अंत अभी िहीं होगा ? 

मशीिी युग से बर्दिू के िीवि में क्या बर्दिाव आया ? 

2 

 
3 

 


